

30 ЖИЗНЬ

ТЕПЕРЬ
ИХ ЖИЗНЬ
НАПОЛНИЛАСЬ
НОВЫМ
СМЫСЛОМ

МАМЫ РАЗНЫЕ НУЖНЫ!

Они уже не могут жить без футбола

В больших городах родители юных хоккеистов, футболистов или фигуристов на тренировках мешают процессу своим эмоциональным поведением. Понятно, что для каждого свой ребёнок самый лучший и талантливый, и он непременно должен получать от наставников больше предпочтений. Однако мамы и папы нередко переходят границы дозволенного.

Юрий Сейидов

И ВОТ ОДНАЖДЫ...

Зато в малых городах проще. Набрать команду детей одного возраста – сверхзадача. Например, на Розе в спортивно-досуговом центре «Шахтёр» несколько раз в неделю тренируются юные футболисты 2013 года рождения и младше – до 2020-го. Занятия ведёт огнеборец пожарно-спасательной части № 37 Владимир Бухтояров.

На тренировки мальчишек почти всегда сопровождают родители, в первую очередь мамы. Пока сыновья выполняют упражнения и игровые задания, женщины занимаются своими делами. Чаще всего, просто общаются. И вот однажды...

Когда на экраны вышел фильм «Хоккейные папы» – семейная история, поднимающая вечную проблему «отцов и детей», мамы розинских футболистов задумались: а не попробовать ли самим?

– Посмотрели кино, вдохновились, и наша самая опытная Елена Бухтоярова предложила создать команду мам! – вспоминает начало истории Алёна Москалёва. – Сначала посмеялись, а потом в интернете наткнулись на одно из сообществ футбольных мам. Тогда идея начала обрывать смысл. Может, нам тоже собраться, раз уж мы постоянно вместе с детьми находимся на тренировках и матчах, бодем, переживаем, волнуемся? Предложили ма-

мам, а в мае прошлого года начались первые тренировки.

Елена Бухтоярова всегда поддерживала сыновей в занятиях футболом. Сначала заиграл старший Владимир – один из лучших бомбардиров розинского «Шахтёра». Сейчас на тренировки к старшему она ходит с младшим Дмитрием.

– Когда девочки предложили, чуть ли не закричала от радости: «Наконец-то свершилось!», – улыбается Елена Бухтоярова. – Сначала пришло пять женщин, следом стали подтягиваться другие.

С Еленой занимается её средний ребёнок – дочь Ксения. Организаторы турниров дали добро на выступления девушек (с подставками здесь строго). Название команды не выдумывали. Есть фирменный бренд «Шахтёр» (Роза), так дамы и решили именовать, добавив впереди аббревиатуру КФМ – клуб футбольных мам. Форму подбирали тщательно – это же девочки, для них важна красота во всём! Остановились на салатных футболках и синих шортах. Кстати, играют под номерами сыновей.

Мамы в КФМ «Шахтёр» разновозрастные, как и их дети. Сейчас за команду выступают Елена и Ксения Бухтояровы, Ольга Агаркова, Алёна Москалёва, Евгения Смирнова, Зия Сабирова, Любовь Васильева, Мария Плотникова, Наталья Домнина, Фаина Коношова, Юлия Воложенкина, Анна Байтингер. Среди них и многодетные, имеющие по три ребёнка – Елена Бухтоярова, Алёна Москалёва, Зия Сабирова.

«НАШИ ЛЮДИ. ЗНАЧИТ, БУДУТ ИГРАТЬ!»

Первого июня прошлого года команда футбольных мам розинского «Шахтёра» выступила на первом турнире.

– Он проходил в Челябинске, посвящён Дню защиты детей, – продолжает рассказ Елена. – Оказалось, что движение футбольных мам в Челябинской области немаленькое, и оно набирает силу. Интересно, что развивается не только в России – в Китае и даже в Африке! Играли 4+1 (четыре в поле и вратарь). Еткуль – сильная команда, мы по сравнению с ними ещё дети. На первом турнире ожидаемо заняли последнее место. Зато на втором мы уже седьмые из восьми команд.

Первый исторический гол за КФМ «Шахтёр» забила Женя Смирнова, он оказался единственным. Зато в ноябре в Челябинске на турнире в честь Дня матери наши футболистки стали первыми в «серебряной» лиге. Из семи мячей пять на счету капитана и бомбардира Ольги Агарковой.

– Оля, в детстве со спортом дружили?

– Играли в баскетбол, с пацанами в школе бегала в футбол, – рассказывает молодая голеадор. – С бабушкой, Ни-

колаем Никулиным, болели по телевизору за сборную России, персонально – за Андрея Аршавина. А сейчас сына Лёву привожу на тренировки.

На этом турнире Елена Бухтоярова получила специальный приз «Супермама»! Она и тренера воспитала, и Ксению приобщила, и Дима делает уверенные шаги в спорте. Настоящая футбольная династия Бухтояровых!

Спрашиваю супермаму о кумирах. Ожидая услышать Лионель Месси, Криштиану Роналду, может, Диего Марадону.

– Это мои дети! – отвечает мама категорично.

Кстати, теперь уже юные футболисты отчаянно болеют за мам – кричат, дудят и даже подсказывают: «Мамочка, ну кто же так бьёт?!» Поддерживают по мере свободного времени и мужа.

Женщины тренируются два раза в неделю, иногда и три. Трудности возникают зимой – с доступными залами проблемы.

– Теперь жизнь наполнилась новым смыслом, – рассуждает Алёна Москалёва. – Мы уже без футбола жить не можем! Тренировки проходят на позитиве. И какой бы уставшей ни пришла, после занятий все проблемы уходят на второй или даже третий план.

Домой возвращаются идеальные мамы – кроткие и смиренные, слегка уставшие, иногда немного травмированные.

– После матчей сразу домой не хочется расходиться, – поясняет Ольга Агаркова. – Эмоций столько, что нужно всё обсудить. Мужчины-футболисты улыбаются: «Хорошая традиция. Наши люди, значит, будете играть!»

В сезон по выходным мамы с детьми и мужьями приходят поболеть на домашние игры «Шахтёра» за команду и персонально за тренера.

– Наша команда теперь одна большая семья! – говорит Елена Бухтоярова. – Если на турнирах против нас играют жёстко, мы даём отпор.

Футбол для семей эти мам становится тем объединяющим фактором, позволяющим достичь взаимопонимания с детьми. Теперь они разговаривают на одном языке!

Между тем создаётся команда футбольных мам детей коркинского «Шахтёра». И в Коркинском округе может зародиться огнедышащее дерби! «Мамы разные нужны, мамы разные важны!» – помните прекрасное стихотворение Сергея Михалкова «А что у вас?». И футбольные тоже.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Связь поколений

В детском саду № 32 «Радуга» ребятами с малых лет прививают любовь к Родине.

Наталья Бакина

Накануне Дня защитника Отечества там провели праздничный концерт, пригласив коркинцев, переживших тяжёлые военные годы, будущим совсем маленькими, а также мужскую половину сотрудников детсада. Воспитатели старших групп и музыкальный руководитель Александра Лундина выбрали для ребят трогательный репертуар. Девчонки и мальчишки проникновенно декламировали стихи о войне, солдатах и родной стране, пели патриотические песни и исполнили задорные танцы. Кроме того, юные артисты вручили на память гостям открытки, сделанные своими руками, вложив в них тепло и заботу.

После такого доброго праздника все отправились пить чай и делиться впечатлениями. Ветераны отметили, что получили огромное удовольствие от выступлений, а ребята попросили рассказать им о войне.

Больше всего их тронули воспоминания Галины Мальгиной: «Родилась в городе Анжеро-Судженске Кемеровской области в 1939 году. У нас была многодетная семья: три дочери и три сына, но одна сестрёнка умерла от болезни и голода, когда ей был год. Во время войны папа, Александр Артемьевич, трудился на шахте. Дома было сыро, холодно, и всё время хотелось кушать. Еды не хватало. Сутками стояли в очереди за хлебом, самым вкусным лакомством. Не пропало ни крошечки. Мама, Валентина Максимовна, делила по маленькому кусочку всем поровну, а отцу оставляла большую часть, ему нужны были силы, чтобы спускаться в шахту. Летом собирали в лесах ягоды, грибы и съедобную траву: крапиву и лебеду, варили из них суп. Мама ходила в соседнюю деревню и меняла вещи на продукты. Огород и корова помогли нашей семье выжить в те трудные годы.

Когда мне исполнилось восемь лет, мы переехали в посёлок Роза. Мама вела хозяйство на шахту. Окончив школу, я поступила в педагогический институт, правда, не сразу, только через три года. Вышла замуж, появились дети – сын Вячеслав и дочь Ирина. Несколько лет работала учителем географии в школах № 22, 27 и 3. А потом перешла в десятую школу и посвятила ей тридцать лет жизни. Создала краеведческий музей, чтобы подрастающие поколения изучали историю».



Партнёры поздравляют с очередным забитым мячом бомбардира Ольгу Агаркову (в центре)